
 

 

Referat fra generalforsamling i Åbne Døre i  
Lyngby-Taarbæk 9. maj 2023 
 
Til stede: Folmer, Birgitte, Lone, Jytte, Tina S, Steen, Per, Else Marie, Anita, Rie, Anne 
Grethe, Gitte, Marianne, Evelyn, Randi og Anne (referent). 
 
Dagsorden 
1. Valg af dirigent  
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Valg af referent 
4. Formandens beretning  
5. Kasserens beretning 
6. Fastsættelse af kontigent  
7. Evaluering af årets Åbne Døre 
8. Indkommende forslag 
A. Vedtægt ændring, bestyrelsen kan bestå af 3 medlemmer og formand  
9. Valg af bestyrelse 
Randi Jeppesen, Gitte Veje og formand Marianne Palner modtager genvalg 
Evelyn Christensen ønsker at stoppe grundet rejse til Australien. 
2 medlemmer der har givet udtryk for at blive en del af bestyrelsen - Birgitte Carlsen og 
Hans Jørgen Henriksen  
Hvis vi forsat skal holde vores aktivitets niveau vil det være dejligt hvis der var flere der vil 
være en del af bestyrelsen. 
Bestyrelsen afholder møde første mandag i måneden kl 13. Efterfulgt af café møde. 
10. Eventuelt  
Forslag der ønskes behandlet, skal være bestyrelsen i hænde senest 8 dage før 
afholdelse af Generalforsamling. 
 
 
1. Steen blev valgt som dirigent 
2. Dagsorden blev godkendt 
3. Anne blev valgt som referent 
4. Marianne aflagde beretning. Hun fortalte, at bestyrelsen har arbejdet godt sammen. 
Referater ligger på hjemmesiden, samt alt om regnskaber og om udstillinger. Det sørger 
Steen for.  
Fælles aktiviteter siden sidst. Lyngby Mølle udstilling i august, Liv i Lyngby, renovation af 
skamler på Lyngby Hovedgade, Stines bronzeplade lagt ned i midten. Carsten Strunge 
formand for kulturudvalget i Lyngby har været kæmpe hjælp. Julearrangement i Møllen, 8 
deltagere, det var koldt. Hvis det skal fortsætte skal vi minimum være 12. Vi var for få. 
Kaffebaren var god, men ikke godt besøgt. Aktiviteter kræver mange opgaver. 
 
Vi reklamerer på Det grønne område, hvor vi har fået en god kontaktperson. Desuden på 
Virum-Sorgenfri Avis, på Kultunaut, Facebook og Instagram, og på Go-goo. 
 
De fleste har fået taget billeder hos Steen. Det er hensigtsmæssigt, når vi bruger Dorte til 
grafiske opgaver. Det bliver billigere, da hun ikke skal have billeder frem og tilbage, og 
bruge tid på det.  
 
Der er indkøbt beachflag. Lavet i Polen, for at få prisen ned. 
 



 

 

Bestyrelsen har haft møde med Mette Henriksen, da vi var utilfredse med lys og gulv i 
Møllen. Hun er meget imødekommende, men har ikke indflydelse på det arkitektoniske. 
Lyset er blevet ordnet. Der er ikke råd til sand på gulvet. Vi må gerne dække alle de 
historiske billeder til. 
 
Vi er blevet spurgt, om vi vil deltage i Historiske Dage. Vi deltager ikke med konkret 
historisk event, men vi holder åbent i samme periode som historiske dage, på den måde 
bliver vi nævnt i deres materiale og vi kan henvise til dem. 
 
Bestyrelsen har holdt møde med Orgelfabrikken ved siden Retsbygningen. De har skønne 
lokaler med meget højt til loftet. Vi er ikke færdige med snakken om vekslende udstillinger 
i deres lokaler, men de var åbne. Begge parter kunne se det som en win-win. 
 
Marianne, Gitte og Steen har været til informationsmøde i kommunen vedr. fremtidige 
tilskud fra kommunen. Der er nye regler. Umiddelbart rammer de nye regler ikke os, så vi 
bliver ved med at søge. 
 
Handelsforeningen har været en rigtig god samarbejdspartner. De er meget villige til at 
reklamere for vores begivenheder på deres hjemmeside https://visitlyngby.dk/events/ De 
reklamerer også gerne for vores private udstillinger, hvis de ligger i kommunen. 
 
8 medlemmer er stoppet i det forgangne år. Fire er flyttet fra kommuen, Eliana, Lone, 
Bente og Lise og fire er stoppet pga. helbred eller manglende tid, Martin, Birgitte, Susanne 
og Inge. 
Vi har fået fire nye medlemmer. Velkommen til Birgitte Carlsen, Kristian Bluff, Hanne 
Melbye og Lone Rye Frederiksen 
 
5. Steen gennemgik regnskab og budget. 
Vi fik 20.000 kr. fra Lyngby-Taarbæk kommune, som vi ikke havde regnet med. 
Udgifter til foreningskontingent er Lyngby Handelsforening og Frivillighuset 
 
Tina spørger til de planer, der var omkring et Kunstkatalog. Marianne forklarer, at det er for 
dyrt at vedligeholde, der er for mange der går ud og ind af foreningen, så bestyrelsen går 
ikke videre med projektet. 
Regnskabet blev godkendt. 
 
6. Fastsættelse af kontingent 
Der var enighed om, at fortsætte med kontingent til 800 kr om året. 
 
7. Evaluering af Åbne Døre 
Marianne fortæller, at bestyrelsen oprindelig havde tænkt, at vi skulle holde fernisering og 
fællesudstilinng i Lyngby Mølle. Så kom invitationen til at udstille på Sophienholm, hvilket 
vi takkede ja til. Der blev dog ingen fernisering i år, da vi var for sent ude. 
Der var enighed om, at det var en flot udstilling, det var bestyrelsesmedlemmerne der 
hængte op sammen med en fra Lyngby Kunstforening. 
Dem der tog billeder af udstillingen kan sende dem til Steen, så lægger han noget på 
hjemmesiden. 
Marianne fik det indtryk, at kustoderne var glade for vores besøg. Der var godt 200 
besøgende, og det var godt ifølge kustoden. 
Vi havde meget forskelligt besøgsantal. Der blev solgt totalt 60 værker i år, lidt færre end 
sidste år. Besøgstal nogenlunde det samme. 
Flertallet var glade for, at tiden var ændret til kl. 11-16. 



 

 

Anita nævnte, at der er alt for mange aktiviteter om foråret, og foreslog at vi rykker Åbne 
Døre til om efteråret. 
Det førte til en lang snak om fordele og ulemper ved forår og efterår. Om hvorvidt det skal 
holdes i vore hjem eller i fx Frivillighuset eller et andet sted. 
Det blev nævnt, at fordelene ved forårsarangementet er, at folk kender tidspunktet, at man 
kan inddrage sin have, at lyset på vores værker er naturligt. Ulemper for forår som blev 
nævnt, var, at der er alt for mange andre arrangementer, folk vil i deres have/sommerhus, 
der er Marathonløb, og i år også ArtNordic.  
Charlotte havde sendt forslag om at holde det i efteråret, i starten af november. Fordele, 
som blev nævnt var, at vi får flere besøgende i efteråret, folk køber ting til haven om 
foråret og ting til hjemmet om efteråret. Ulemper for efterår som blev nævnt var, at det er 
mørkt, så billederne skal have elektrisk lys, folk kommer med beskidte, våde sko, man kan 
ikke inddrage have. 
 
Der blev talt om, at løse det lave besøgstal hos nogle ved at gå sammen og evt. udstille to 
og to eller flere i fx Frivillighuset. Nogle mente, at Åbne Døre handler om at vise værksted 
frem, at åbne dørene til vores hjem og vise, hvordan vi arbejder. 
Steen nævnte, at man kunne undersøge muligheden af at udstille i BMV huset som et 
supplement. Tina fortalte, at hende og Dorte tidligere havde holdt det sammen, og det 
virkede på besøgstallet. Anne fortalte, at det også er tydeligt, at det har en god effekt at 
hun og Hanne er naboer, og at det med de mange arrangementer er et vilkår alle kæmper 
med.  
Der blev talt om vigtigheden af, at vi inviterer bredt ud i vores netværk. Flere fortalte, at de 
havde succes med det. Bla. Hans Jørgen og Lone havde fordel af, at have inviteret 
mange.  
 
Vi talte om både at udstille forår og efterår, som vi har gjort tidligere. Der var for og imod. 
Det er dyrt i udgifter. Skal skilles ad i to foldere. 
Der blev sat spørgsmålstegn ved, om vi bruger vores reklamepenge rigtigt. Det er mange 
penge. Hvor skal de lægges? 
 
Flere havde manglet foldere. Der var kun bestilt 1500 foldere i år mod 3000 stk sidste år 
og 6000 tidligere.  
Det blev nævnt, at Møllen har stor værdig i forhold til at udbrede kendskabet til os som 
forening.  
Der var enighed om, at alle disse synspunkter som blev diskuteret under dette punkt 
kræver lidt nærmere undersøgelse. Bestyrelsen går videre med det, melder ud og får 
indhentet konkrete forslag. 
 
8. Indkomne forslag 
Se under punkt 7 
 
A. Vedtægtsændring. Vi har været for få i forhold til vedtægterne. Vedtægtsændringen 

blev enstemmigt vedtaget. 
 
9. Valg af bestyrelse 
Birgitte og Hans Jørgen stiller op til bestyrelsen. Evelyn fortsætter ikke, da hun skal til 
Australien. Marianne takkede Evelyn for indsatsen i bestyrelsen. De nye medlemmer blev 
valgt enstemmigt. 
 
10.  



 

 

Marianne slog et slag for café møderne, der er i forlængelse af bestyrelsesmøderne med 
start kl 15., hvor der bliver talt om løst og fat, og med besøg af ÅD medlemmer, der kan 
berette om nye teknikker, og evt besøg af en person der kan lære os brug af den nye 
medie teknik . 


